

Эссе. Номинация «Следуй за мной»

«ПЕДАГОГ-БИБЛИОТЕКАРЬ: ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.»

«Школа – это, прежде всего книга,
воспитание – прежде всего слово,
книга и живые человеческие отношения...

Книга – могучее оружие...»

В.А. Сухомлинский.

Путь в профессию у каждого человека свой. Иногда выбор происходит сразу, в школьные годы. С детства, я деревенская девчонка, бегала за соседом-инвалидом, участником Великой Отечественной войны, Иваном Ивановичем Лукьянчиковым в библиотеку. А он, работал в далекие 70-е годы был сельским библиотекарем и привил мне любовь к чтению и к книге, а еще учил писать меня плакаты пером тушью и чернилами. Судьба подарила мне первого моего наставника.

Моя профессиональная дорога, длиною в 45 лет, в школьную библиотеку привела не случайно. После окончания училища культуры, а позже и института культуры, по направлению многие годы работала заведующей сельским филиалом-библиотекой. Но судьба повернула так, что я оказалась в городской местности и мой послужной список – я методист Краевой научной универсальной библиотеки, заведующая учебной библиотекой колледжа и вот теперь – педагог-библиотекарь в городской школе. За все эти годы я поняла, что именно работа с книгами и с детьми – вот моя стезя, здесь мое призвание и здесь моя безграничная любовь к профессии библиотекарь.

Каждое утро я иду на работу с большим удовольствием, радуясь встречи с моими любимыми читателями-детьми. Как же здорово, когда сбываются мечты!!! Мне очень хотелось, чтобы школьная библиотека была не просто скучным и серым хранилищем книг и учебников, комфортным и привлекательным не только по содержанию уголком для приобретения знаний и отдыха для души. И вот теперь радуюсь, что наступили большие перемены – это реорганизация школьной библиотеки в информационно-библиотечный центр, который является ядром всего образовательного пространства школы. Помещение преобразилось в обособленно-пространственные зоны, а я получила статус педагог-библиотекарь.

Профессия педагог-библиотекарь играет важную роль в развитии общества, а в библиотеке взрослые и дети получают свободный доступ к знаниям, литературе и искусству. В школе – это притягательное место для учителей и детей не только

потому, что им приятно со мной пообщаться, но и необходимо получить книгу или поработать на современных информационных устройствах на территории «Мобильного островка». Теперь радостно, что школьная библиотека не только место хранения и выдачи книг, учебников, а действительно информационный центр и место интересных встреч.

Библиотека в Клубе «Литературная гостиная» собирает любителей чтения и поэзии, композиторов, актеров, художников, священников и т.д..., а организатор, добрый друг, советник, консультант и, конечно же, высококлассный специалист – библиотекарь.

Профессиональные Уроки моего наставника для меня оказались бесценными, я стала в профессии высококвалифицированным специалистом с высшей профессиональной квалификацией, эксперт Краевой аттестационной комиссии. За свой труд награждена Знаком «Отличник культуры СССР», имею звание «Ветеран труда» за 45-летний труд в библиотечной деятельности. А теперь я уже и сама стала наставником молодых педагогов-библиотекарей городских школ.

Что же я могу еще предложить моим пользователям ШИБЦ?

Во-первых: посещать занятия по программе внеурочной деятельности «Библиомастерская», и для начальной школы «Территория увлечений» на которых я стараюсь сформировать у учащихся потребность обращаться к книгам не только как к инструментам для успешной учебы и самообразования, но и как к источникам духовных ценностей, без которых невозможно становление современного образованного человека.

Во-вторых: участвовать в работе по программе «Мобильный островок», где я учу создавать презентации и буктрейлеры, виртуальные выставки, электронные кроссворды, которые мы потом с детьми демонстрируем при защите их творческих проектов.

В-третьих: стать участником информационно-просветительского проекта в создании и реализации Гранта на тему: «Навеки в школьной памяти войны священные страницы», конечным результатом которого планируется реконструкция Музея истории школы.

В-четвертых: принимать активное участие в конкурсах «Лидер чтения, ружить с читателями других школ и других регионов». Участвовать в совместных межрегиональных сетевых проектах: «Закладка для книг», «Конкурс инсценированных стихотворений», «Видео экскурсия по родному краю» и т.д.

Кроме того я, как педагог-библиотекарь помогаю своим читателям развивать информационную грамотность. Учю читателей анализировать и оценивать информацию, находить нужные материалы, пользоваться современными информационными технологиями.

Через свою работу стараюсь вносить значительный вклад в развитие культуры и образование подрастающего поколения. Помогаю получить доступ к знаниям, которые открывают новые горизонты и вдохновляю на самообразование. Стараюсь развивать интересы и способности у школьников.

Свой профессиональный опыт я использую и в педагогике, владею не только знаниями о книге, но и навыками педагогической науки с детьми и подростками. Здесь я вижу, что благодаря чтению, дети погружаются в другие миры, знакомятся с разными культурами и эпохами, учатся понимать разнообразие человеческой мысли и анализировать информацию. Моя важная задача – научить их формированию навыков критического мышления. И я стараюсь в своей профессиональной деятельности быть настоящим активистом читательского движения, играя ключевую роль в формировании будущего поколения. Всегда хочется видеть в библиотеке позитивно настроенных детей, ведь я выполняю одновременно функции и библиотекаря и педагога и за это получаю признания и поддержку от детей, учителей и родителей. Это самая дорогая дорогая награда для меня.

Я благодарна своим читателям, и не разу не пожалела, что выбрала профессию библиотекаря. И сегодня с гордостью могу сказать, что я счастлива и очень люблю свою работу. Она приносит мне удовлетворение и радость, не дает останавливаться на месте, я развиваюсь как личность.

Библиотечная профессия испокон века считалась уважаемой профессией. Сегодня деятельность библиотекаря – это творческий процесс. И профессия школьного библиотекаря – это интересно, престижно, вечно!

Елена Филипповна Малыхина
педагог – библиотекарь
МБОУ «СОШ 5» г. Чита